

t – время диффузионного процесса, с.

Исследования микроструктуры показали, что с увеличением содержания никеля в расплаве цинка наиболее заметно изменяется структура ζ -фазы. Она становится более плотной и равномерной по толщине.

Анализ изменения толщины ζ -фазы во времени показал, что в чистом расплаве скорость роста фазы возрастает линейно. В расплаве с микродобавкой никеля 0,05% скорость роста ζ -фазы постоянна, т.е. рост покрытия тормозится.

Установлено, что в расплаве с микродобавкой никеля 0,05% коэффициент взаимной диффузии железа и цинка в ζ -фазе меньше, чем в расплаве без никеля. При времени выдержки 5 минут коэффициент диффузии уменьшается в 6 раз.

УДК 347.9

К ВОПРОСУ ОБ ОСОБЕННОСТЯХ ОБРАЩЕНИЯ ВЗЫСКАНИЯ НА ЗАЛОЖЕННОЕ ИМУЩЕСТВО

И. В. Ромаданов¹

Научный руководитель: О. В. Грицай, к.ю.н., доцент

Ключевые слова: исполнительное производство, заложенное имущество, залоговый кредитор

Действующим законодательством об исполнительном производстве предусматривается возможность взыскания долга на заложенное имущество. Особенности данной процедуры предусмотрены ст. 78 Федерального закона «Об исполнительном производстве» от 02.10.2007 г. № 229-ФЗ (далее – Закон). Обращение взыскания происходит в несколько этапов. Сначала судебный пристав-исполнитель производит изъятие предмета залога у должника. Потом наступает стадия реализации имущества должника и удовлетворение требований кредитора. При этом, ст. 78 вышеупомянутого закона предусматриваются некоторые преимущественные права для взыскателя, являющегося залоговым кредитором. Так, в случае если взыскание на имущество обращается для удовлетворения требований залогодержателя, то оно производится в отношении заложенного имущества в первоочередном порядке. К тому же данное взыскание может производиться без судебного акта о взыскании.

Стоит отметить, что в процессе исполнительного производства у должника могут быть несколько кредиторов, в том числе и незалоговых. Однако, удовлетворение требований незалоговых кредиторов

¹ Игорь Владимирович Ромаданов, студент группы 8405-300401D,
email: igorek98tra@mail.ru

LXX Молодёжная научная конференция

посредством возможности реализации заложенного имущества в Законе не закрепляется. В свою очередь, ч. 3 ст. 87 Закона предусматривает, что реализация заложенного имущества, на которое обращено взыскание для удовлетворения требований взыскателя, не являющегося залогодержателем, производится посредством торгов в форме аукциона. Однако действующим законодательством не разработан механизм реализации данной нормы. На практике приоритет остается за особым статусом заложенного имущества и гарантий прав залогового кредитора, установленным гражданским законодательством. В связи с этим, предусмотренная норма носит только декларативный характер.

В настоящее время удовлетворение требование кредиторов возможно посредством реализации очередности обращения взыскания. Так, согласно ч. 3 ст. 69 Закона взыскание обращается в первую очередь на денежные средства должника. При этом, исключаются денежные средства, расположенные на залоговом счету. Таким образом, действующим законодательством установлен приоритет залоговых отношений. На наш взгляд, подобное регулирование может породить ряд проблем, связанных с реализацией прав взыскателей, не являющихся залоговыми кредиторами. К примеру, возможна ситуация, при которой имущества должника, не являющегося предметом залога, недостаточно для удовлетворения требований незалоговых кредиторов либо вообще отсутствует, в то время как в залоговых правоотношениях должник не нарушает своих обязательств перед залоговым кредитором и исправно вносит соответствующие платежи. Каким образом поступать в таком случае? Согласно законодательству РФ, закрепляется приоритет залоговых отношений в виде гарантий залогового кредитора на заложенное имущество. При этом, ранее действовавшее законодательство об исполнительном производстве предусматривало возможность обращения взыскания на заложенное имущество в случае недостаточности иного имущества должника для удовлетворения требований взыскателей. Данное положение, закрепленное в ст. 49 Закона об исполнительном производстве 1997 года, много раз подвергалось критике из-за возможности ее расширительного толкования, которое позволяло бы обращать взыскание на залоговое имущество всякий раз при недостаточности имущества должника. Тем самым допускалось бы нарушение особого статуса залоговых отношений и гарантий прав залогового кредитора. В настоящее время в новом законе подобный механизм не предусмотрен и не реализуется.

Однако, на наш взгляд, данный подход может привести к существенному умалению прав незалоговых кредиторов. Если проанализировать смоделированную нами ситуацию, то можно увидеть, что отсутствие реальной возможности удовлетворения требований взыскателей, не являющихся залоговыми кредиторами, выступает

LXX Молодёжная научная конференция

нарушением их права на взыскание и влечет за собой неисполнение судебных решений. Получается, что в ситуации, когда залоговый кредитор не является взыскателем по исполнительному производству, а иного имущества нет, либо его недостаточно для удовлетворения требований взыскателя в рамках исполнительного производства, залоговое имущество обладает особым иммунитетом, которое порождает существенное неравенство прав кредиторов должника. На наш взгляд, это не просто нарушает их процессуальный статус, но и может повлечь злоупотребления со стороны должника. Ведь, не допуская нарушений по выплатам с залоговым кредитором, он тем самым может намеренно избегать исполнения обязательств перед другими кредиторами. Особенно острой данная проблема может стать в случае, когда предмет залога является единственным имуществом должника. На наш взгляд, необходимо обеспечить возможность взыскания на заложенное имущество в данном случае.

Представляется, что анализируемая ст. 78 Закона нуждается в реформировании, а именно внесение дополнений, которые будут направлены на защиту интересов незалоговых кредиторов при осуществлении взыскания на заложенное имущество в случае, когда оно является единственным имуществом должника.

Таким образом, мы предлагаем дополнить ст. 78 Закона частью 4.1. следующего содержания:

«В случае, если у должника отсутствует иное имущество, на которое может быть обращено взыскание для удовлетворения требований взыскателя, не являющегося залогодержателем, кроме как имущество, являющееся предметом залога, допускается взыскание на заложенное имущество для удовлетворения требований кредиторов, не являющихся залогодержателями, в соответствии с законодательством РФ с предварительным уведомлением залогового кредитора».

УДК 808

ПРОСТРАНСТВО ВЕЖЛИВОСТИ В СРАВНИТЕЛЬНОМ ИЗУЧЕНИИ

А. В. Романова¹

Научный руководитель: Е. М. Бондарчук, к.ф.н., доцент

Ключевые слова: речевое поведение, вежливость, конфликт

В процессе коммуникации происходит не только обмен информацией (транзакция), но и формируется отношение собеседников друг к другу (интеракция), которое в конечном итоге сказывается на

¹ Анастасия Васильевна Романова, студентка группы 3106-2300301D,
email: anastasiaromanova789@gmail.com